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Важливою умовою успішного функціонування економіки 

України є вдосконалення діючих систем управління підприємствами, 

упровадження сучасних досягнень економіки і менеджменту. Усе 
більш очевидним стає факт, що конкурентоспроможність підприємств 

обумовлюється не тільки технологіями ведення бізнесу, але й 

етичними, культурними та соціальними чинниками. Саме вони у 

сприятливих умовах дають якісний імпульс для розвитку економіки, 

забезпечують її інтенсивне зростання. 
Лібералізація і демократизація в економіці України, прийняття 

ряду законів, які сприяють розвитку підприємництва, значно 

розширюють можливості впровадження нових підходів до управління. 
Але важливою умовою для здійснення економічних реформ в Україні є 
вплив таких чинників, вагомість яких у вітчизняному менеджменті 
занижується, але які часто є для нашої економіки ключовими. Це – 

людський потенціал і методи його використання. Саме від 

забезпечення умов для співпраці з персоналом та зовнішнім 

середовищем залежить майбутнє процвітання як великих, так і малих 

підприємств. 
У результаті економічної реформи з’явилась необхідність 

розглядати розвиток кадрового потенціалу через призму стратегічного 

управління. Огляд наукових праць із менеджменту показав, що 

питання стратегічного управління все частіше стають предметом 

наукових досліджень. Аналіз наукових праць показав, що соціально-

економічні перетворення, які відбуваються, висувають потребу у 

розробці та застосуванні нових підходів до оцінки й розвитку 

кадрового потенціалу. Оскільки стратегічне управління для 
українських підприємств є досить новим, незвичним процесом, то і 
проблема стратегічного управління кадровим потенціалом є 
недостатньо вивченою в літературі. 

Вітчизняні підприємства очікують науково обґрунтованих  

рекомендацій у галузі формування стратегій розвитку кадрового 

потенціалу, які б забезпечували виживання підприємств, їх здатність 
до саморозвитку, ефективне використання ресурсів, практичну 

реалізацію конкурентоспроможних ідей.  


